

## 签约金额 136.7 亿元

### “一带一路”(洛阳)国际农业合作博览会成果丰硕



“一带一路”(洛阳)国际农业合作博览会开幕

10月18日,为期3天的“一带一路”(洛阳)国际农业合作博览会圆满结束。农博会期间共签约33个项目,合同总金额136.7亿元,现场销售2100万元。此次农博会的举行,不仅打造了洛阳国际化农业交流平台,拓展和打通了洛阳对外开放通道,构筑了“一带一路”农业合作领域新高地,也为推动洛阳农业高质量发展和“走出去”提供了更为广阔的大舞台。

□东方今报·猛犸新闻记者 张超飞 见习记者 张宇 通讯员 王勇/文 记者 张欢欢/图

### 构筑洛阳“一带一路”农业合作领域新高地

洛阳素有“千年帝都、牡丹花城”的美誉,不仅是华夏文明的源头,也是中华农耕文明的重要发祥地,体现中国传统农业智慧的二十四节气就源于洛阳,带给洛阳农业发展独特的禀赋优势。

近年来,洛阳主动融入黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,聚焦副中心城市建设的重新定位,以农业供给侧结构性改革为主线,大力实施乡村振兴战略,探索走出了一条以沟域经济为带动的农业高质量发展之路,全市“三品一标”总数居全省第一。

特别是洛阳作为“一带一路”重要节点城市,抓住中国(河南)自由贸易试验区、跨境电商综合试验区、综合保税区等重大机遇,强化开放引领,加快平台建设,以洛阳-布哈拉农业农合示范区等为带动,积极构建全方位对外开放格局,一批农机装备、特色农产品等远销海外。

据洛阳市农业农村局相关负责人介绍,本次农博会呈现出了五个特点。规格高,17个“一带一路”沿线国家使节参会;产品丰富,国内外农产品及食品达2000余种,上百种农机产品进行展示展销;交流形式新颖,举办了国内外农业合作推介签约等几场大型推介洽谈活动;示范引领作用突出,注重引进新品种、推广新技术、示范新模式、展示新变化,充分发挥科技引领、沟域示范和科普教育等功能,深受广大农民群众的喜爱;品牌推介成果显著,注重品牌宣传,“洛阳源耕”品牌、嵩县区域公用品牌“嵩上好礼”等品牌亮相本次农博会。

“本次农博会,不仅打造了洛阳国际化农业交流平台,拓展和打通了洛阳对外开放通道,构筑了‘一带一路’农业合作领域新高地,也为推动洛阳农业高质量发展和‘走出去’提供了更为广阔的大舞台。”洛阳市农业农村局相关负责人说,同时也为“一带一路”(洛阳)国际农业合作博览会今后长期在洛阳举办,打造国际化农业开放金字招牌奠定了基础。

### 430余家国内外企业 2000多种农产品亮相农博会

10月16日上午,“一带一路”(洛阳)国际农业合作博览会在洛阳市会展中心隆重拉开帷幕。来自国内外430余家企业2000多种农产品、100余类农机产品齐聚洛阳,共同打造了一场国际农业合作交流的“饕餮盛宴”。

开幕式上,洛阳市人民政府市长刘宛康致欢迎辞。莫桑比克国家驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦、中国亚洲经济发展协会会长权顺基、中国农业大学副校长袁元石在开幕式上分别致辞。坦桑尼亚、佛得角等17个国家的驻华大使、公使、参赞、商务专员出席了开幕式。河南省农业农村厅厅长申延平宣布农博会开幕。

刘宛康在致辞中指出,农业是人类文明的摇篮、国民经济的根基,也是“一带一路”沿线国家开放合作的重要结合点。农博会立足中原、放眼全球,搭建国际化农业交流合作平台,致力打造“一带一路”农业合作领域新高地,必将对农业现代化发展发挥积极作用。

当天上午亮相农博会农产品,不仅有“洛宁苹果”“孟津梨”“偃师葡萄”“伊川小米”等洛阳各县区独具县域特色的农产品,还有全省各地市名特优农产品,更有来自其他国家的特色产品。各参展企业准备的2000余种“看家”农产品及食品,将每个展台摆放得琳琅满目,也让前来参观的客商和游客赞不绝口。

据了解,此次农博会以“加强国际交流合作,共享农业发展机遇”为主题,共设置了“一带一路”国家展区,河南农业产业化重点龙头企业展区,洛阳市名优农产品展区,以及洛阳沟域经济发展成就展区和新型农业机械展区。在新型农业机械展区,各式各样的现代化农业机械,吸引了众人的围观,尤其是现场演示的“5G+”氢燃料电动拖拉机,让不少参观者大开眼界。

### 合作签约33个项目,总金额136.7亿元

除了开幕式外,本届农博会采用线上线下同步一体的办展模式,相继组织举行了“一带一路”国际合作暨黄河流域生态保护与农业高质量发展高峰论坛、展览展示、国内外农业合作推介洽谈活动、成果发布会等五项活动。

在10月16日上午召开的“一带一路”国际合作暨黄河流域生态保护与农业高质量发展高峰论坛上,中国农业大学知名教授梅方权、坦桑尼亚驻华大使等国内外专家学者,围绕黄河流域生态保护的多元化补偿机制、推动高质量沟域经济发展等主题,进行了发言和深入研讨,同时围绕沟域经济与农业高质量发展、乡村振兴等问题为洛阳建言献策。

国内外农业合作推介签约活动中,来自墨西哥、埃塞俄比亚、印度尼西亚、刚果

(金)、赞比亚、吉尔吉斯斯坦等国家代表分别作国别推介;洛阳杜康控股有限公司、洛阳祥和牡丹科技有限公司、爱和小镇,围绕企业发展进行了推介;嵩县就“嵩上好礼”农产品区域公用品牌发布做政府推介。通过洽谈推介、集中展示、产销对接等方式,推动农业合作和农产品销售。

截至目前,合作签约33个项目,合同总金额136.7亿元,涵盖了特色产品销售、基础设施扩建、文旅融合、农产品加工、产业合作等项目。实现了现场销售额2100万元,参观人次2.6万人次,网上签约22个项目,协议金额3.56亿元。洛阳市农业产业化龙头企业协会与匈牙利巴波娜特佳育种公司也签订了洛阳市种禽市场拓展战略合作协议,极大提升了“一带一路”(洛阳)国际农业合作博览会交易功能。



农博会期间共签约33个项目,合同总金额136.7亿元



430余家国内外企业2000多种农产品亮相农博会

